

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

ANO IX

SEGUNDA EPOCA

Almería, Lunes, 25 de Septiembre de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NÚMERO 2774

## Política de emancipación

## Los intereses económicos de España

Cuanto más leo el discurso del señor Maura, más me convenzo de que se encuentra en él—cuál fuera que haya sido la intención del orador—los mejores argumentos para repudiar, no sólo por ahora, sino definitivamente, todo pacto que ligue a España con Inglaterra y Francia en el orden de sus intereses políticos, militares y económicos. En punto a estos últimos, particularmente, que paga las raciones, tal vez, sean las decisiones de las asseveraciones contenidas en dicho discurso se colige—quiere o no su autor—que la alianza hispano-anglo-francesa equivaldría a colocar a nuestra Patria en "la categoría envilecida de un protectorado o una colonia".

La razón es obvia. El mismo señor Maura la expuso, en términos que yo sinceramente la aplaudo, en su conferencia del Círculo de la Unión Mercantil de la Corte. Hablando el discutante de la intervención del capital extranjero en España (capital principalmente francés e inglés), afirmó que "su existencia aquí rompe, dificulta, estorba aquella solidaridad nacional íntima, aquella actuación conjunta, cordial, homogénea, que hay que oponer a los grupos nacionales de otros intereses económicos que se nos confronten". Y concluyó diciendo, con su eloquencia pecular, que "España no tiene integral el sistema de las producciones indispensables para su independencia nacional", y que "una acción colocada en ese caso, que para subsistir necesita inexcusadamente y cotidianamente el suministro del extranjero, tendrá una bandera y una Constitución, y muchos oches de gallo, pero no tiene independencia".

¿Por culpa de quién? En el discurso de Braga hallamos la respuesta oportuna con palabras del señor Maura, aunque no hayan sido pronunciadas para contestar a aquella pregunta que no fué formulada de tal manera explícita, pero que, sin duda, estaba asomando a los labios de los oyentes. Porque "la política histórica de Inglaterra y Francia, la política durante dos siglos y medio han practicado exclusivamente estas naciones ha sido la de procurar y fomentar la decadencia, la enervación y el apocamiento de la civilización, en debilitarnos y eliminarnos". Es verdad que, a juicio del orador, España tiene la culpa máxima de su decadencia nacional, pero ésta ha sido "aprovechada, fomentada, impuesta y estimulada por aquellos Estados".

Y será posible "volver del revés, fraternamente del revés, la política secular de Inglaterra y Francia respecto a España". El señor Maura, no sé si inclina a admitir esta posibilidad, sino que la dice. No se acredita con ello de estadista. Es más lo pugna abiertamente con la tesis fundamental sobre la necesidad de nacionalización económica, sustentada en su disertación del "Círculo Mercantil". La nacionalización económica de España, prejuicio y base de su independencia y soberanía, es incompatible con el predominio de Inglaterra y Francia, porque éstos son Estados industriales y capitalistas, que tienen que vivir y prosperar de la dominación sobre los demás, imponiéndoles su desarrollo natural, como lo han venido practicando secularmente, según confesión de Maura, y seguirían practicándolo con mayor intensidad aún, si venderán en la actual contienda.

Crea el señor Maura que ningún español tiene la misión de echarles la cuenta de las conveniencias suyas a Inglaterra y Francia. ¿Por qué no? Si estudiando la estructura económica de esos países, y comparándola con la nuestra, deducimos que no puede haber conveniencias permanentes entre ellos en tratar España como hermanos o amigos que sinceramente desean nuestro engrandecimiento, y se presentan a colaborar, en él, sino todo lo contrario, seríamos tan inocentes que preconizamos una alianza que por fuerza fa-  
cilitaría la misión de echarles la cuenta de las conveniencias suyas a Inglaterra y Francia. ¿Por qué no? Si estudiando la estructura económica de esos países, y comparándola con la nuestra, deducimos que no puede haber conveniencias permanentes entre ellos en tratar España como hermanos o amigos que sinceramente desean nuestro engrandecimiento, y se presentan a colaborar, en él, sino todo lo contrario, seríamos tan inocentes que preconizamos una alianza que por fuerza fa-

cionaría la misión de echarles la cuenta de las conveniencias suyas a Inglaterra y Francia. ¿Por qué no? Si estudiando la estructura económica de esos países, y comparándola con la nuestra, deducimos que no puede haber conveniencias permanentes entre ellos en tratar España como hermanos o amigos que sinceramente desean nuestro engrandecimiento, y se presentan a colaborar, en él, sino todo lo contrario, seríamos tan inocentes que preconizamos una alianza que por fuerza fa-

## NOTAS DE SOCIEDAD

En Purchena han contraído matrimonio la bella señorita Dolores Jiménez Dáza, hija del diputado provincial don Juan Jiménez, y el comerciante de Albox, don José García Cortés, a quienes enviamos nuestro parabéne.

\*\*\*

Después de aprobar con brillantes calificaciones el preparatorio de Derecho, ha regresado de Granada el joven don José Campos Oris.

\*\*\*

Ayer marchó a la corte el estudiante de la carrera Superior del Magisterio, don Salvador Rosell.

\*\*\*

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Salvadora Campos Orts, hija del consiguierto de buques don Luis Campos Mora, para el joven abogado, escrivano de ejecuciones del Juzgado de Gaucín, don Indalecio Cáceres López, que con tal motivo se encuentra en nuestra capital.

La boda se celebrará en breve. A la enamorada pareja anticipamos nuestra efusiva felicitación.

\*\*\*

En nuestra capital han contraído los sagrados lazos del matrimonio la bella señorita María Fernández Ruiz, y el empleado de la Diputación provincial, con Francisco Martínez Limones, hijo del ex-concejal de este Ayuntamiento don Juan Antonio Martínez Pérez.

Bendijo la unión el presbitero don José Martínez, y actuaron de padrinos la hermana del novio, doña María, y don José Fernández Ruiz, hermano de la contrayente.

A los recién casados deseamos muchas felicidades.

\*\*\*

Guarda cama la esposa del oficial de secretaría del Ayuntamiento, don Ricardo Pérez Alcalá del Olmo.

Deseamos el alivio de la paciente.

\*\*\*

Está de regreso en nuestra capital el catedrático de este Instituto, don Hilario del Olmo Minguez.

\*\*\*

Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo el culto abogado don Miguel Pardo.

\*\*\*

De Madrid ha venido el ingeniero don José Rubio.

\*\*\*

Ayer marchó a la corte nuestro estimado amigo don Alfonso Pérez Corrao.

\*\*\*

Ayer regresó a la corte el ingeniero don Jorge Bertheon.

\*\*\*

Hoy regresa el alto funcionario de "The Alquife" don Aurelio Cañavate.

MADRID

## Olvídar, no

Los partidarios de la alianza con las naciones occidentales nos dicen que en política internacional, no se debe volver la vista al pasado, no es lícito el criterio de tener en cuenta los agravios de ayer, o deben olvidarse por los beneficios futuros.

En general, estamos conformes con la teoría.

Quizás no sea la mejor diplomacia la del corazón, pero dado que no sea esa; ¿hemos de volver la espalda al egoísmo colectivo?

Se nos dice:

Mirad: Francia ha olvidado que era rival de Inglaterra, e Inglaterra ha prescindido de cuanto la separaba de Francia y de Rusia.

Está bien, pero ¿cómo y por qué han prescindido?

Francia olvida dejándola hacer en Marruecos.

Inglaterra olvida dejándola hacer en Egipto.

Rusia olvida dejándola libre las manos en Persia y considerándola acariciar por lo menos la esperanza de asomarse al balcón del Bósforo.

Y además, han olvidado una rivalidad, para tener más presente otra: la rivalidad o la enemiga de Alemania, y no han olvidado las derivadas del gran auge y de la extraordinaria potencia que venía demostrando y que tanto ha acreditado durante la guerra este último Imperio.

Por otra parte, la diplomacia europea ha hecho cuanto ha podido y sabido para encobar e intensificar todas las rivalidades.

A Italia le dijeron: «completa tu nacionalidad con las que llamas provincias irredentas».

A Serbia y Montenegro las estimulan con la esperanza de los territorios eslavos que forman parte del territorio austriaco.

A Rumania le señalaron como objetivo la Transilvania.

Y cuando Inglaterra y Francia, o los aliados que son antes ingleses y franceses que españoles predicen el olvido, es cuando se trata de reivindicaciones que tocan a aquellas.

España, olvida lo de Gibraltar.

Italia, no te acuerdes de Córcega.

Turquía, no pienses en la Tripolitania.

Bulgaria, no vuelvas los ojos a Macedonia.

Es decir, qué todos y cada uno van a lo suyo.

Pues vamos también los españoles a lo nuestro.

Lo nuestro es Gibraltar.

Y si podríamos olvidar el agravio que se hizo, no podemos en manera alguna perdonar el que se perpetúa y se mantiene.

Y lo menos que podemos responder a los que nos agraviaron es que no vamos contra ellos, pero tampoco con ellos contra sus enemigos, que no lo son nuestros.

Neutralidad, neutralidad y neutralidad. Con nosotros y sólo con nosotros. Con España y sólo con España.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEGRAFO

## El precio del papel

### Informe favorable del Consejo de Estado

Madrid, 24.—Hoy se ha reunido el Consejo para deliberar sobre la concesión de un crédito destinado a pagar la diferencia de precios del papel para periódicos, entre el que regía al declararse la guerra y la cotización actual.

El Consejo acordó, por unanimidad, informar favorablemente dicha crédito.

## Nuevo Prior de los Dominicos

En el tren correo del sábado llegó a esta capital el M. R. P. Fr. José Ballarín, Prior de la Comunidad de Santo Domingo, tomando posesión del priorato ayer domingo.

El P. Ballarín, a pesar de ser aún joven ha desempeñado importantes cargos en la exclarecida Orden de Predicadores. Entre otros el de Lector de Filosofía y Teología en el Convento de Almagro, de donde fue Rector. Más tarde ejerció el cargo de Superior y Vicario Provincial en el Convento de PP. Dominicos de Caracas (Venezuela) y finalmente el de Definidor en el Capítulo Provincial celebrado en Cádiz.

Damos nuestra bienvenida al nuevo Paseo Prior, a quien ofrecemos nuestro respeto y consideración, al mismo tiempo que rogamos a Dios Nuestro Señor le ilumine para que desempeñe su nuevo cargo con el mismo celo y acierto que lo ejerció su predecesor el Rvd. P. Zácaras Minguez, tanto en bien de sus subordinados como de los habitantes de esta ciudad; que siempre supieron corresponderle con el afecto y cariño que mereció.

Ayer marchó a la corte nuestro estimado amigo don Alfonso Pérez Corrao.

\*\*\*

Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo el culto abogado don Miguel Pardo.

\*\*\*

De Madrid ha venido el ingeniero don José Rubio.

\*\*\*

Ayer marchó a la corte nuestro estimado amigo don Alfonso Pérez Corrao.

\*\*\*

Ayer regresó a la corte el ingeniero don Jorge Bertheon.

\*\*\*

Hoy regresa el alto funcionario de "The Alquife" don Aurelio Cañavate.

De actualidad

## LA ASAMBLEA REGIONALISTA

Aproximándose rápidamente la fecha del 2 de Octubre, designada para celebrar en Covadonga una asamblea de derechas con matiz regionalista. Forzoso es reconocer que los preparativos son exiguos o transcienden poco al exterior. Apenas se escucha, en efecto, ese ruido precursor de las grandes manifestaciones colectivas, silenciosa la prensa, sólo de cuando en cuando acusa la decisión de realizar el acto, o la serie de actos, algún anuncio del mismo hecho en forma elocuente por el eximio tribuno Vázquez.

Ciertamente, debe comprenderse lo muy desfavorable de las circunstancias presentes para el mayor éxito de la proyectada asamblea. Nos referimos a las de indele interior, pues con las internacionales se contaba ya de antemano. Y aquellas nos deparan una prematura ruptura del Parlamento, que naturalmente, y más si en su seno se plantea debate sobre la neutralidad, arrastró el interés de títulos y trocados y aun retendrá en Madrid a muchos de los que en Covadonga hubiesen representado papel esencial.

Pero aun suponiendo que esta coyuntura no contribuya tan abiertamente al desmoronamiento de la próxima asamblea regionalista, habría de reprocharse a sus iniciadores un defecto de organización, más bien de planeamiento y preparación. Salvador Minguijón, el ilustre colaborador de "El Debate", atañe a ese defecto en alguno de sus magistrales artículos; es, simplemente, el de ver en la asamblea una serie de explosiones de entusiasmo espontáneas y fugaces, sin quererla considerar como un laboratorio en que reflexivamente se incubasen normas de actuación y criterios de conducta para ciertas fuerzas sociales españolas.

Sería de lamentar, evidentemente, que Covadonga se redujese a unos cuantos discursos mejor o peor dichos. El oropel de la oratoria deslumbra, pero no suele fecundar. Y ahora se trata de fecundar algo: de fecundar masas ingentes de ciudades aquí escarneadas por el cacique, allá olvidadas de su condición ciudadana, en todas partes estériles para la buena marcha de los ideales que, usando de una frase, aunque inexacta, expresiva, podríamos llamar "descacharrar". Se pone que la abulia derechista sufre una intermitencia y galvanizándose deje paso a la actividad y al nerviosismo. Y esto no se logra con el fulgor de unos minutos de grandilocuencia.

Pero ocurre pensar: ¿y qué otra clase de trabajos podrían haberse llevado a cabo? Este es el problema, porque se advierte la insuficiencia de aquellos, pero no suele fecundar. Y ahora se trata de fecundar algo: de fecundar masas ingentes de ciudades aquí escarneadas por el cacique, allá olvidadas de su condición ciudadana, en todas partes estériles para la buena marcha de los ideales que, usando de una frase, aunque inexacta, expresiva, podríamos llamar "descacharrar". Se pone que la abulia derechista sufre una intermitencia y galvanizándose deje paso a la actividad y al nerviosismo. Y esto no se logra con el fulgor de unos minutos de grandilocuencia.

Tales son las cifras que aquí vuelan de boca en boca, que se repiten hasta la saciedad, y que llevan a todos los ánimos la convicción de que la reconquista de las provincias anexionadas es una necesidad vital para Francia, y que no hay que perdonar sacrificio para conseguirla.

Esas cifras, haciendo venir a todos el agua a la boca, han convertido en nacionalistas a las cuatro quintas partes de los franceses que antes no lo eran, y así como el regionalismo de Deroulédé se encerraba en la división: "Honor y Patria", desdenando toda consideración interesada o positivista, el neo-nacionalismo la ha cambiado por otra: "vive dulc". Ya no se pelea sólo por aspiraciones idealistas, sino por el lucro material, y confundiéndose en poco los términos, la masa ha deducido del hecho de que esa reivindicación es necesaria, el hecho de que es inevitable y segura.

Este es el verdadero estado de los espíritus, esta es la situación real y exacta, que entra por los ojos a todo el que la contempla con ánimo imparcial y sereno.

Muy difícil es, en estos tiempos de filias y de fobias llevadas hasta la exageración, dejar oír la voz de la verdad, pero en conciencia los que vivimos en el teatro de los sucesos debemos rendir a aquéllas el tributo debido.

Acabo de leer en la Prensa española una serie de correspondencias de alguien que ha pasado la frontera, para documentar, y que, sin perder siquiera de vista la orilla derecha del Bidasoa, afirma en los términos más rotundos que Francia está vencida y desmorizada, que aquí no se respira ni se reza más que por la paz, y que ésta es reclamada inúnicamente, sean cuales fueren sus condiciones.

La verdad es todo lo opuesto.

Yo también acabo de recorrer la región pirenaica, y reconozco realmente que en ella haya desanimación, sino que los ánimos no vibran tan fuertemente como tierra adentro.

La de Terque

**Se consumó**

Debo, señor Director, rectificar un concepto equivocado que contenía mi última noticia, respondiendo en ello a un elemental deseo que la sinceridad impone: ya que el asunto a que aludo es de pública notoriedad, y tras, por lo estupendo del caso, fuertemente intingida la opinión.

Recordarán los apreciables lectores, que existía en este pueblo viva expectación, no exenta de peligroso inquietud, sobre la esperada resolución judicial del expediente incoado, con motivo del acta falsa que ha dado origen al Ayuntamiento que preside don Enrique Pérez Sierra, y para el que el señor Gobernador conserva—parece—todos sus amores clandestinos.

Rigiendo el discurso por las leyes de la igualdad era de esperar confiados en que, tratándose de un Juez probo, en plena juventud no viñada aún por bastardas paciones e ilustrado, sus decisiones en tan grave asunto habían de calzarse en los sanos preceptos del derecho; habida cuenta de que las pruebas testifical y escrita proyectan sobre los hechos y en naturaleza luz casi cegadora de un carácter decisivo, abrumador y concluyente.

En tales condiciones no es, ni sospechable siquiera, que tan recto espíritu haya podido rendirse a los maleficios de la política, con manifiesto agravio a la majestad de la ley y a los sagrados intereses de un pueblo al dictar su última resolución.

Dice en esta, qué no encuentra materia delicada para proceder contra los autores *convictos* y *confesos* de la falsedad del acta discutida. Siendo así, y siendo falsa esa acta según confesión de sus propios autores, resulta paradójico que por virtud de ella siga rigiendo los destinos del pueblo de Terque un Ayuntamiento que a ella debe su paternidad. Indudablemente el señor Juez ha debido encontrar fuertes atenuantes en ese expediente, quizás de orden psicológico, para considerar pura y sin mancha la conciencia de esos inocentes falsificadores, que con sus actos han dado origen a la honda perturbación de este pueblo.

Secreto es este que no se nos alcanza a los simples mortales; pues aunque el público inconsciente afirma que todo es producto del criterio del Gobernador, y en el cual parece que el Juez inspira sus actuaciones, nosotros no podemos dar crédito a tal versión por estimarla injuriosa hasta para el titular del Juzgado.

Sea por lo que fuere el hecho se ha consumado; confirmándose el rumor público de que los representantes del cacique en este pueblo están autorizados para hacer cuanto les venga en gana, incluso hasta el despojo.

Lo cierto es, que con tales procedimientos se están incubando en el ánimo de los terqueños los gérmenes de alguna tragedia, que sería muy de lamentar.

EL CORRESPONDAL.

Terque 21-8-16.

**Información frutera**

Ayer llegó el vapor «Romny» el cual estuvo cargando todo el día y zarpó por la noche después de haber cargado 7.291 barriles con destino a Copenhague, que son los primeros que en el presente año se envian a dicho mercado.

También llegó ayer el vapor «Valborg» que igualmente salió por la noche conduciendo 13.662 barriles de uva y 718 cajas de almendra para Londres.

La exportación en el día de ayer fué de 20.933 barriles de uva y 718 cajas de almendra.

En el puerto no quedó vapor alguno para el embarque de frutas.

Van exportados hasta hoy 454.221 barriles y 19 medios.

En igual fecha del año anterior habíanse exportado 228.912 barriles y 549 medios.

Contamos, pues, en la presente campaña con un aumento de 225.309 barriles y una disminución de 530 medios.

En 138.000 podían calcularse los barriles que anoche quedaron en el muelle.

**Suceso misterioso**

Llega a nosotros la noticia de un suceso que ha intrigado grandemente a la opinión y que aparece rodeado del mayor misterio.

Trátese del hallazgo de un esqueleto, que se supone pertenece a un militar que residió en Almería algún tiempo y que hace dos años, próximamente, desapareció en un viaje por tierras de Castilla.

El hallazgo ha ocurrido en un pinar de Pozal de Gallinas, del partido judicial de Medina del Campo.

El Juzgado comenzó la práctica de diligencias apenas tuvo noticias del hallazgo, suponiéndose que se trata de un hecho delictivo.

Han sido enviados desde Almería varios trozos de tela y paño, por la familia de dicho militar, el cual hacia un viaje a Fermoselle (Zamora), con objeto de que los peritos comprueben si son iguales a las ropas que vestía el cadáver.

Si se comprueba que el muerto es dicho militar, cuyo nombre es don Antonio Puent Serrano que desapareció en Junio de 1914, tiene que hacer próximamente dos años que murió, pues en Julio de dicho año fué cuando regresó de Fermoselle a Zamora, con objeto de proseguir su viaje a Almería.

La opinión está intrigadísima por que se llegue cuanto antes a la identificación del cadáver.

DE ELECCIONES

**El distrito de Sorbas**

La elección de un diputado a Cortes celebrada ayer en los pueblos del distrito de Sorbas, transcurrió formalmente con la tranquilidad que reina cuando todos «luchan» de perfecto acuerdo.

Según los datos recibidos hasta la una de ésta madrugada en el Gobierno civil, el cómputo de votos obtenidos por los candidatos, es el siguiente:

Don José Martínez Ruiz, cívista, 2.9.3 votos.

Don Francisco Soler Soler, liberal, 1.920.

Faltan datos de quince secciones, pero el triunfo se supone decidido a favor del primero de dichos candidatos.

No hay noticias de que hayan ocurrido incidentes.

Mas vale así.

TOROS

**Varias noticias**

En contra de lo que nos aseguraron, no ha sido *Relampaguito*, de los matadores que ayer torearon en Madrid, pues en el anuncio que de dicha corrida publica la prensa de la Corte llegadaayer, figura toros de don Félix Gómez del Colmenar, y Curro Vázquez, Málaga y Pedro Carranza, de matadores.

¡Qué hemos de hacer! El día 8 tenemos ocasión de batir palmas en honor del paisano, cuando lo veamos matar los seis buenos mozos de Benjumea que han sido comprados.

En breve serán encapadas los seis toros de Benjumea que en nuestra plaza se han de lidar el día 8 del próximo Octubre.

De pitones y kilos, si que parece andan bien los animalitos, a juzgar por lo que de ellos cuentan los que los han comprado.

Ya empieza la demanda de localidades para la corrida cómica de Charlito's Llapisera y sus botones... Y eso que es en un viernes... Enhorabuena, señores de la Empresa.

Vera 24 18.50. Con buena entrada se ha celebrado la novillada anunciada.

«Pastore» bien en su primero, superior en el tercero y bien en el quinto. Bandirilleando fué ovacionado. Se le concedió una oreja.

«Vaquerito» colosal toreando y bien bandirilleando.

Mató a sus tres toros de tres estocadas y un pinchazo. Se le concedieron dos orejas.

P. P. LOZANO

EN LOS FILABRES

**“La fiesta de las mozas”**

Benzalón es un pueblo que dormita envuelto entre los ingratos repliegues de la Sierra de los Filabres.

Dormita quién sabe los años, y tal vez con la misma mueca de su fundación. Su despertar, como el de tantos otros pueblos de España, no sabemos cuándo llegarán.

Lo cine un largo barranco de corriente cristalina, bordado de huertos permanentemente verdes, en los que trinan los ruiseñores, únicos cantores que se pueden oír en estas asperezas de los Filabres.

Benzalón es un pueblo como otro cuálquier. Con su alcalde, y Juez de paz, con su Párroco y sus Maestros; con sus caciiques y usureros, con sus sequías y otras calamidades por este estilo.

Y por tener todo como los demás, también celebra todos los años sus fiestas, que no giran alrededor de su Patrón San Cayetano, pero que llegan con la Virgen de las Angustias. Tales fiestas, que acaban de verificarse ahora, con el intenso regocijo de todos los acontecimientos que hacen vibrar el sentimiento colectivo, y con la obliga la importancia de las fiestas oficiales, ostentan este nombre sugestivo y singular, la *“fiesta de las mozas”*.

A juzgar por el dictado de la fiesta parece como que toda la alegría de la misma se deposita exclusivamente en las muchachas del pueblo, fuera de las cuales nadie tiene derecho a participar en los regocijos comunes. Ni siquiera los mozos. Pero esto no pasa de ser una pintoresca denominación con que la mucha del pueblo las dió a conocer años atrás.

Lo que si sucede es que las mozas representan el primer papel de la fiesta, la cual queda reducida a un gran baile popular que, durante dos noches consecutivas se celebra en la plaza del pueblo, al aire libre. Y es de ver como en torno a este gran baile, que se prolonga hasta la madrugada, en fandangos interminables, se congrega el pueblo entero porque la tradición así lo impone. Allí las autoridades dando prestigio a espectáculo tan lleno.

Allí el derróche de dulces con refrejía de torraos. Allí el sonar de guitarras y postizos, el piropo sano y exportáneo, la canción serrana, la ruptura y nuevo engranaje de pechos amorosos. Allí las muchachas del lugar y del campo y de los pueblos aledaños, son las reinas de la noche, las heroínas de la fiesta. El demás tiempo del año se baila en cada casa de Benízalón, pero con bailes fríos, pálidos, que pasan inadvertidos. Solo éste, el denominado de las mozas por antonomasia, es el que se recarga de piámemes y enciende la admiración popular. Y este baile constituye el festejo central e insustituible de las fiestas de esta Villa de los Filabres.

Y el pueblo se siente dichoso repitiendo todos los años idéntica algazara, sin que el afán de novedad les haga variar de ruta. Si, no cabe duda que Benízalón es un pueblo feliz, con su fiesta de las mozas y la sintonía de sus riuseñores en los huertos siempre verdes de su barranco cristalino.

Según datos fidedignos, en los combates librados durante los primeros veinte días, a contar desde la entrada de Rumanía en la guerra, las pérdidas rumanas se estiman, por lo menos, en 700.000 soldados.

Otro aparato arrojó bombas sobre estaciones y puntos importantes, causando numerosas bajas, con éxito.

Los jabones *Cantabria*, *Vasconia* y *Estrella del Norte*, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son únicos, en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: Sres. Lizaritur y Rezola-San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos-Almería.

EL CORRESPONDAL. 9 Septiembre de 1916.

**LA INDEPENDENCIA**

POR TELEGRAFO

**La guerra europea**

Desde Berlín

70.000, entre muertos y heridos, y 30 mil prisioneros.

**Vapor inglés apresado. El asunto del “Tubantia”. Embajador que parte. El reclutamiento en Inglaterra. Petición de Grecia**

Madrid, 24.—Aerogramas de Nauen comunican las siguientes noticias de Berlín.

Durante la noche del 22 fué apresado por fuerzas navales alemanas que operan en el mar del Norte el vapor inglés «Colchester», conducido al puerto de Zeebrugge.

El asunto del hundimiento del vapor «Tubantia» será sometido, después de la guerra, al examen de una comisión internacional.

El embajador de Rumania ha partido hoy por la mañana de Berlín en un tren especial, con dirección a Copenhague, acompañado por el personal de su embajada.

Información de Londres que según *The Evening News*, se está verificando una selección entre los obreros de astilleros y fábricas, para enviar a filas a quienes sean aptos para prestar servicios.

El Gabinete heleno ha dado a entender al Gobierno de Berlín que vería con complacencia que Alemania enviase a Suiza las tropas griegas allí internadas, para ser transportadas a Grecia.

El Gobierno alemán muestra en principio dispuesto a acceder.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 24.—Un aerograma de Po- la comunica el siguiente despacho oficial de Viena:

Frente ruso:

Ejércitos del general archiduque Carlos:

Al Sur de Dorna-Watra rechazamos un ataque del enemigo.

Solamente al Suroeste de Lupcienia y en la región de Lodowa, continua la lucha con violencia.

Ejércitos del general príncipe Leopoldo de Baviera:

En el frente ocupado por las tropas al mando del general von Bolhmann-Ermollin un aviador austrohúngaro derribó el día 19 a dos aparatos enemigos,

En el frente del ejército del general von Terziansky, solo hubo combates de artillería.

Frente rumano:

El paso de Wulkan ha sido ocupado por nuestros soldados.

Cerca de Nagyszedan (Hersmanitz) fué rechazado un ataque dado por dos divisiones rumanas.

Hicimos prisioneros a 3 oficiales y 526 soldados.

Al Sur de Holozmany retrocedimos algo ante el empuje del enemigo.

Frente italiano:

En el Carso rechazamos varios ataques enemigos.

En el frente de Dolometen fracasó un ataque nocturno del enemigo contra nuestras posiciones en la península del Monte Riney.

Al Noroeste de Ansbro nuestras tropas hicieron volar las posiciones del enemigo en la cresta del monte Cimos, ocupado por los italianos el 4 de Julio, cogiendo prisioneros a 13 oficiales y 243 soldados.

Teatro de operaciones del Suroeste (Albania):

No ha cambiado la situación.

Firmado: Von Hoefer.

Comunicado oficial

Búlgaro

Madrid, 24.—Desde Berlín reexpidimos el siguiente comunicado oficial de Sofía.

Frente de Macedonia:

En el valle de Mogienica fué dispersado un batallón enemigo, y en las vertientes de Bsalika-Planina fueron tomadas las aldeas de Calmish y Sveti-Poika.

Frente de la Dobrudja:

El día 21 del actual hubo en la línea Asicel-Engre-Karakoe un violento combate.

El enemigo atacó con 20 batallones de infantería, tres baterías y nueve escuadrones de caballería, siendo puesto en fuga por un contraataque y perseguido por la caballería búlgara hasta la entrada de la noche.

Al Sur del Ancre mejoramos nuestras posiciones y destruimos 10 emplazamientos de cañones enemigos, averiando a otros cañones.

Volvimos cinco polvorines alemanes.

Cincuenta aparatos

## DE AGRICULTURA

## EL TRIGO "HERALDO DEL RHIN"

na, Barcelona, San Felip, Cete y Marsella. Consignatario: don Luis Gay Padilla.



## Cabo Peñas

En la última cosecha hemos ensayado una variedad de trigo exótico denominado "Heraldo del Rhin", y vamos a publicar noticias del resultado obtenido: Nos facilitó dicho trigo la redacción de la revista agrícola de Barcelona "El Cultivador Moderno". La inseguridad en la bondad del trigo hizo que comprásemos tan solo dos kilos, que sembramos en setano de buena calidad, a primeros de noviembre, en los entrelíos dobles de la víspera, cuya plantación dejó, como es sabido, mayor espacio de terreno entre plantas y otros que el que ofrecen las plantaciones ordinarias. La siembra efectuóse muy espaciada, abonándola con materias químicas, pero sustituyendo la potasa por cenizas, pues en aquellas, como en las actuales circunstancias, escasea tanto producto y sólo se obtiene a precios fabulosos. El abono o licuado fué el estorzmado, es decir, sin exceso alguno.

Unos quince días después nació el trigo con mucha regularidad, y como es natural, tan claro como se había sembrado. Así fue creciendo en muy buenas condiciones, favorecido por las lluvias abundantes de invierno, y a primeros de Marzo alcanzaban ya los tallos una altura de unos 40 centímetros; caía uno habiendo echado gran número de hijuelos y las hojas presentaban un desarrollo exorbitante, siendo su color verde oscuro muy acentuado.

Llegada la época de espigar y una vez salida la espiga de la vaina, alcanzó la planta una altura asombrosa y uniforme que no bajaba de 2 metros. Las espigas eran también de dimensiones gigantescas conteniendo un promedio de 70 a 80 granos, mientras que en las variedades del país las que más alcanzaron unos 50 granos por espiga. La grananza debido sin duda a los fuertes calores sobrevenidos durante la misma, quedó algo incompleta, pues el sol secó las espigas antes de que el grano estuviese del todo sazonado. Procedióse a la siega en Junio, y por temor a que la trilla resultase difícil por el enorme tamaño de los tallos, que más bien parecían cañas, ya que los había comido el desedo mafique, dejamos el trigo segado sobre el campo durante unas tres semanas, para que el sol continuase secándose y fuese así más fácil su trilla y al efectuarla pudimos ver que la paja quedaba muy triturada, mientras que el grano lo dejaba desgranado, echando mano otra vez de la curva de piedra que se utiliza al principiar la operación, consiguéndolo fácilmente. Acabados los trabajos de avenado, criba, etc., procedimos a pesar el grano obtenido; 105 kilos fué el peso indicado por la báscula, de modo que el rendimiento resultó ser de 52,50 por uno, lo cual consideramos un verdadero éxito. Inspeccionado con detención al grano, no apercibimos de que en él había dos clases de trigo bien distintas. Una es de grano largo y con la hendidura o corte longitudinal muy acentuado y de color manchado en el interior del grano. La otra es, por el contrario, de grano redondo y con el corte poco profundo, color también amarillo, pero muy blanco en la parte interna. Este fenómeno nos nos sorprendió mucho durante el desarrollo las plantas no ofrecían la menor dificultad, ya que tenían igual altura, el mismo tallo, espiga y color, debe atribuirse, según nos indica la redacción de "El Cultivador Moderno", a la producción de variedades híbridas.

Así y todo creamos que lo indicado no ha de quitar importancia a esa variedad de trigo que proporciona tan buenos rendimientos.

Pero hay más aún. Deseosos de conocer las huellas o malas cualidades de este cereal, mampamos moler parte del mismo con el fin de probar la calidad del pan que se obtuviese con la harina resultante de la molienda. Y ha quedado satisfecha nuestra curiosidad, probando dicho pan, que es excelente, de color bastante blanco y de un gusto exquisito.

Así y todo creamos que lo indicado no ha de quitar importancia a esa variedad de trigo que proporciona tan buenos rendimientos.

Se manda a la Gaceta una orden de la Dirección general de primera enseñanza sacando a subasta, en folletos, el escalafón general del Magisterio.

A este concurso de subasta podrán concursar libreros, impresores y cuantos se crean en condiciones de hacer este servicio en mejores condiciones.

## Prensa oficial

## La Gaceta

El número llegado ayer a esta capital contiene entre otras disposiciones las siguientes:

Presidencia.—Real orden disponiendo se observen las prescripciones que se publican, y a las cuales la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha de sujetar el procedimiento para la renovación total del Censo electoral que ordena el artículo 10 de la ley de 8 de Agosto de 1907.

Administración Central.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anuncio relativo al bloqueo de la costa búlgara del mar Egeo.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallo en el Extranjero de los subditos españoles que se expresan.

Gobernación.—Subsecretaría.—Nombrando el Tribunal para juzgar los exámenes de los aspirantes a las plazas de ordenanzas y similares de los Gobiernos civiles y demás dependencias de este ministerio.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Anunciando que el día 1º de Octubre próximo será inaugurado el servicio de Giro postal con el Japón.

## Noticias militares

## Licencias

El telegrama del ministro de la Guerra a las Capitanías generales sobre la prórroga de licencia que hemos anulado dice lo siguiente:

"Licencias cuatrimestrales concedidas por R. O. de 24 de Septiembre de 1915 que empezarán disfrutar en 1º Octubre próximo, se entenderán prorrogadas por 4 meses más, a partir última fecha; igualmente se considerarán prorrogadas por mismo período tiempo a partir 11 Octubre próximo las licencias cuatrimestrales concedidas en 31 Marzo último que fueron prorrogadas por telegrama 4 de Agosto anterior.—Sírvase cumplimentarlos en provincias su mando acusandome recibo."

## Revista anual

Próximo a terminar el plazo concedido por la Superioridad para que los individuos sujetos al servicio militar, pertenecientes a los reemplazos de 1915 y anteriores, incurran en responsabilidad por no haber pasado la revisión anual oportunamente, pueden hacerlo y solicitar, el que no lo tuvieran, el documento que acredite su situación, relativamente al servicio de las armas; recordamos que hasta el día 30 pueden llenar este requisito y que los infractores incurren en falta que castiga la ley con multas de 25 a 1.000 pesetas, y en caso de insolventia, con el arresto correspondiente al apremio personal dispuesto.

## Sanidad militar

Reconocida la necesidad de crear en el Cuerpo de Sanidad Militar uno de prácticos, que ordena también la ley constitutiva del Ejército que llenen las funciones intermedias, tan importantes, que existen entre las del jefe u oficial profesional y el soldado, se ha dispuesto, con el fin de proceder a su creación en el más breve plazo posible, y de que redacten tanto el reglamento por el que se ha de regular dicho Cuerpo como los programas y condiciones para los concursos de ingreso, y proponer las plantillas necesa-

BUCOS DESPACHADOS  
Vapor danés "Romny", con carga general.  
—Idem idem "Valborg", con carga general.  
—Bergamín goleta portugués "Mediano", procedente de Oporto, con maestra de pino.

Vapor "Romny", para Copenhague, con frutas.  
—Idem "Valborg", para Londres, con frutas.

Cabo San Sebastián

El "Cabo San Sebastián", saldrá hoy, 25, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona,

ingreso, y proponer las plantillas necesa-

rias, Barcelona, San Felip, Cete y Marsella. Consignatario: don Luis Gay Padilla.

# Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2.

## TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros.

En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en edas crudas y driles para trajes de caballero.

Mantones de manila negro clase antigua con flecos muy grandes, baratísimos.

Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

**Precio fijo... Venta, al contado.**

## The Excess Insurance Company Ltd

### Compañía Inglesa de Seguros Generales

Seguros contra Incendios, Automóviles (Póliza Combinada), Infidelidad de Empleados, Daños causados por Huelga, Marítimos, etc.

Sucursal Española: Avenida del Conde de Peñalver, 13.-MADRID.

Delegado general para España: D. ALFREDO VILIESID

Subdirector para la provincia de Almería

D. ENRIQUE FAURA

## La Unión y El Fénix Español

### COMPÀNIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros  
carga entre Barcelona, Almería y Melilla,  
por el vapor

## Compañía Transatlántica

(ANTES A. LOPEZ Y C.º)

### Vapores correos españoles

Para Nueva York, Habana y Veracruz, con escala en Málaga y Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Septiembre el magnífico y rápido vapor

## MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Hay que pedir cabida con mucha anticipación.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajo.

## Pérez y Santos

Compraventa de alhajas, oro,  
plata y platino

PRÍNCIPE, 14.-ALMERÍA.

## CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gurna  
Vitoria (Álava)

Se admiten esquelas de defunción y  
de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

## Papelería Moreno

PASEO DEL PRÍNCIPE, 21

Imprenta, Librería, Encuadernaciones,  
objeto de Escritorio y para dibujo.

Estampaciones en Relieve. Material  
para Escuelas.

Grandes existencias en impresos pa-  
ra la faena taurina.

## ERUMATICOS

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mescalina, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con

la franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR

VIVAS PEREZ

## Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa

Misa y Cirio Pascual.

"NOTABILIS" Velas de más votas del Altar.

Fabricadas según inscripción AUTÉNTICA del Basílico de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arde y se consuma desde el principio al fin, e igualmente iguales y hermosas que las más excelentes bolas de cera.

ENVÍOS A ULTRAMAR

Fabricantes QUINTIN RUIZ DE GURNIA

VITORIA (ESPAÑA)

## Para la Campaña frutera

Seguro especial de Guerra]

## SEGUROS MARITIMOS

"La Unión Marine"

CIÀ INGLESA DE SEGUROS.—PRIM NUM. 5.—MADRID

EL ATLAS: Cià Ama. de Seguros

Dirección: Prim núm. 5.—Madrid

DELEGACION EN ALMERIA

José Salazar Menéndez.—Murcia, número 2.

## No más purgas

### Supositorios VICTORIA á la glicerina satisfechos

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Dereitamiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería. Dr. VIVAS PEREZ

## CUPON NUMERO 86

Que deberá presentarse en la Administración de

### LA INDEPENDENCIA

para optar al regalo de

Un reloj de oro de ley, con tres tapas.

Marca CYRUS

Por cada diez de estos cupones LA INDEPENDENCIA entregará un regalo, cuyo número estará comprendido entre los del sorteo de la lotería de Navidad del corriente año, que ha de servir para adjudicar dicho regalo.

Los números han de presentarse correlativos

## Colegio libre de 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> enseñanza de San Antonio Cuevas (Almería)

El dia 2 del próximo Octubre comenzarán las clases en este establecimiento docente para los alumnos de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza y Magisterio.

Los padres de familia encontrarán en este Colegio educación esmerada, instrucción sólida, grandes economías, la asistencia y vigilancia exquisita que la niñez y la juventud exigen en tan delicada edad.

Para más informes dirigirse al director don Antonio García Toledo. San Antonio 2.<sup>a</sup> Cuevas (Almería).

## Colegio de 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> enseñanza de los P.P. Dominicos de Cuevas de Vera

Dotado este Centro docente de rico Museo de Historia Natural, excelente Gabinete de Física, buen Laboratorio Químico, Observatorio Astronómico, Biblioteca, Jardín Botánico y material surtido y adecuado para la enseñanza práctica de todas las Asignaturas del Grado, más de un numeroso, ilustrado y práctico Profesorado viene llamando justamente la atención en los exámenes oficiales por el número de matriculas y sobresalientes obtenidos y sin consecutivos. Todo esto, más la comunicación rápida que hoy tiene con la Capital y con Huércal-Overa por medio del Auto diario, justifica la predilección que los padres de familia tienen con este Centro de enseñanza. Los alumnos internos se hallan día y noche sujetos a escrupulosa y vigilante inspección. Se piden los Reglamentos al P. Rector del Colegio.